

ОТЗЫВ

научного консультанта д.ю.н., проф. Дуйсенова Е.Э. на диссертационную работу Колсариевой Н.Ш. на тему «Конституционно-правовые основы политической системы Кыргызской Республики» по специальности: 12.00.01. теория и история государства и права; история правовых и политических учений; 12.00.02 – Конституционное право; муниципальное право, представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук.

Представленное Колсариевой Н.Ш. диссертационное исследование посвящено проблемам развития и функционирования конституционно-правовых основ политической системы КР, которое является сложной, многофункциональной, лишь относительно изученной в науке проблемой.

Актуальность проблемы заключается в том, что в исследованиях конституционно-правовых основ политической системы КР представлена общая совокупность подходов, сложившихся в науке конституционного права. Соискателем верно и обоснованно анализируются указанные теоретические подходы.

Диссертант, верно, полагает, что генез конституционно-правовых основ функционирования политической системы КР проходил в контексте развития Основного закона КР в соответствии с реализуемыми концепциями и стратегиями КР.

Изучение и анализ политической системы КР представляется актуальным, который прослеживается сквозь призму становления и реализации в конституционном и текущем законодательстве, при этом формируя научно-теоретическую необходимость исследования. Между тем, на наш взгляд, в законодательстве сохраняются некоторые пробелы и коллизии, на которые было обращено внимание и представлена попытка их корректировки.

Соискатель умело оперирует сложными категориями теоретико-правового характера с акцентацией на бытующие в науке концепции. Заслуживает также внимания ряд положений, которые ранее не рассматривались в кыргызстанской науке права. Можно согласиться с соискателем в части, что фиксация в Основном законе уступок в контексте отсутствия настоящего консенсуса и свободы выбора не может обеспечить положительных сдвигов к достижению демократии в Кыргызстане.

Соискатель отмечает, что сформированная за годы независимости политическая система является категорией развивающейся и эволюционирующей.

Полагаем, что научные результаты, представленные в исследовании, соответствуют паспорту специальности и «Требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям». В работе получены новые, научно обоснованные и достоверные результаты, которые имеют методологическую и научную ценность, что позволит расширить теоретические и прикладные основы в

исследований конституционно-правовых основ функционирования политической системы КР.

Так, диссидентом, выделены основные теоретико-методологические аспекты, также представлен вниманию сравнительно-правовой анализ содержания некоторых аспектов конституционно-правовых отношений формирования политических систем на примере ряда государств СНГ. Обращено внимание на процессы деконституционализации и реконституционализации.

Проведенный комплексный анализ правовых основ политической системы КР в свете конституционного реформирования и внесения дополнений и изменений в Основной закон КР можно признать актуальным, с определенной научной новизной. В работе были использованы материалы Сети интернет, статистических данных, отдельные публикации, связанные с исследуемой тематикой.

Основные теоретические выводы и результаты диссертации Колсариевой Н.Ш. отражены в должном количестве в опубликованных статьях, в том числе в базе данных Scopus (Web of Science). Проведенное исследование, можно признать актуальным, положительным, самостоятельно выполненным и завершенным.

Вместе с тем, на наш взгляд, можно рекомендовать:

- Соискателю необходимо учитывать, что указанный институт следует рассматривать помимо заявленного диалектико-формализованного, и рядом других методологий. Возможно, автору работы следует расширить эту часть исследования.

На основании изложенного считаем, что диссертационная работа Колсариевой Н.Ш. на тему: «Конституционно-правовые основы политической системы Кыргызской Республики», выполнена на достаточно высоком научно-теоретическом уровне и соответствует основным «Требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям». Автор представленной работы заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора юридических наук.

Научный консультант,
Заместитель Председателя Правления –
Первый проректор Казахского национального
университета им. аль-Фараби,
доктор юридических наук, профессор



Е.Э. Дүйсенов